
10

UVODNE NAPOMENE UZ DRUGO IZMENJENO I 
DOPUNJENO IZDANJE

Prvo izdanje Bibliografije Anala Pravnog fakulteta u Beogradu 
1953–2008. objavljeno je 2009. godine, a s obzirom na to da je od tada 
proteklo deset godina, Redakcija časopisa je ukazala na potrebu da bude 
dopunjena. Taj obiman i važan zadatak poveren je bibliotekarkama koje 
su radile i na prvom izdanju Vanji Eror, Katarini Stefanović i Ivani Pajić 
koje su zajednički bibliografski popisale sve objavljene tekstove. Nume-
raciju i prenumeraciju odrednica i uputnica u Opštem autorskom registru 
uradile su Katarina Stefanović i Ivana Pajić, a preradu Popisa in memo-
riam-a Vanja Eror. Posao redaktora na sebe je preuzela Ivana Pajić.

Retrospektivna Bibliografija časopisa Anali Pravnog fakulteta u 
Beogradu po predmetu obrade je stručna, po sadržini građe specijalna, a 
po obuhvatu građe iscrpna. Koncepcija rasporeda bibliografske građe je 
autorska, azbučna i hronološka. Tekstovi svakog autora sakupljeni su hro-
nološki ispod odrednice koja je formirana na osnovu prvog objavljenog 
teksta, uz nekoliko izuzetaka kada je izabran učestaliji oblik prezimena. 
Sve varijante imenā navedene su u Opštem autorskom registru. Odredni-
ce se nižu azbučnim redom, bez obzira na to da li su u pitanju domaći ili 
strani istraživači. Inostrana imena su transkribovana prema uputstvima iz 
Pravopisa Matice srpske (Mitar Pešikan, Jovan Jerković i Mato Pižurica, 
Pravopis srpskoga jezika, Novi Sad: Matica srpska, 2010).

Metodologija izrade je preuzeta iz prvog izdanja zbog ujedna-
čenosti podataka, a i zbog činjenice da je ovo izdanje, po želji izdavača, 
uvršteno u prvobitnu Bibliografiju. Po dokumentarnosti, Bibliografija 
Anala je primarna jer su sve bibliografske jedinice urađene metodom de 
visu (s knjigom u ruci), skraćenim ISBD (CP)1 opisom koji sadrži: naslov 
i podnaslov, oznaku rubrike ( ) ukoliko je naznačena, broj / godinu objav-

 1 Međunarodni standardni bibliografski opis sastavnih delova.
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ljivanja, u skraćenom obliku, osim za godišta od 2000. godine, kao i pa-
ginaciju. 

Iz već pomenutih razloga, i u 2. izmenjenom i dopunjenom iz danju 
zadržani su postojeći registri koji su, radi bolje informativnosti i lakšeg 
snalaženja prilikom korišćenja, dodati korpusu Bibliografije: Opšti autor-
ski registar i tri popisa: Popis bibliografija, Popis in memoriam-a, Popis 
tematskih i jubilarnih brojeva, spomenica i dodataka. U Opštem autor-
skom registru su azbučnim redosledom navedeni svi istraživači, osim au-
tora na vođenih u prikazu knjiga. Autorski registar sadrži i uputnice za 
različite varijante imenā i prezimenā navedenih uz tekstove po jedinih au-
tora/autorki: lično ime sa dodatkom srednjeg slova, de vojačka i udata pre-
zimena. Etimološki oblici  uputnicama su povezani sa transkripcijama i 
takođe uazbučeni. Za Popis in memo riam-a primenjen je azbučni raspo-
red prezimena ličnosti na koje se odnose nekrolozi, a kod Popisa biblio-
grafija i Popisa tematskih i jubilarnih brojeva, spomenica i dodataka hro-
nološki, po godini objavljivanja. 

Prilikom izrade ovog izdanja Bibliografije Anala autorke su pregle-
dale i bibliografski opisale 33 broja časopisa objavljena od 2009. godine, 
od čega je 10 brojeva inostrano izdanje Anala (od 2006. godine) koje 
sadrži tekstove na engleskom, francuskom i nemačkom jeziku. Tokom 
desetogodišnje produkcije pojavile su se nove rubrike, što je iziskivalo 
dopunu spiska rubrika i skraćenica za njih. U pitanju su: Analiza zakono-
davstva (AZ), Zakonodavna i sudska praksa (ZSP), Nekrolozi (N), Struč-
ni radovi (STR), rubrika Polemika, koja se ranije zvala Polemike (P) pa 
su one spojene, i Hronika (H). Takođe su dodati i engleski nazivi rubrika 
iz inostranog izdanja. Za sve autore koji su prvi put objavili rad u Anali-
ma formirane su nove odrednice, a imena su dodata u Opšti autorski re-
gistar.

Drugo izmenjeno i dopunjeno izdanje Bibliografije Anala Pravnog 
fakulteta u Beogradu sadrži 1196 odrednica, a obogaćeno je sa 264 odred-
nice i 631 novim tekstom iz pera 255 autora. U njemu su promenjeni  
redosled odrednica i redosled imenā u Opštem autorskom registru, a sve 
odrednice su ponovo numerisane. Zbog toga su redni brojevi iznova une-
ti u Opšti autorski registar. Sledeći uputstva iz Pravopisa Matice srpske, 
promenjene su i neke trans kripcije iz prvog izdanja. Novim jedinicama 
dopunjeni su Registar i svi popisi, a Popis in memoriam-a je i prerađen. 
Tom prilikom su ispravljene sve uočene greške koje su nastale prilikom 
izrade pr vog izdanja.

Na kraju, autorke se toplo zahvaljuju koleginici dr Branki Dragosa-
vac na ukazanoj podršci i pomoći.

U Beogradu, 2019. Autorke


